
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 31 dias do mês de Março de 2010, às 15:00, no Igreja Batista, do município, CAJAPIÓ, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO
DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSUÉ NUNES BRITO representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ATUAL FELIX COELHO - SOCIEDADE CIVIL
HERBETH SANTOS FONSECA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
ILMA MARIA SILVA SAMPAIO - UNIDADE ESCOLAR JOSÉ CAETANO VAZ
JOÃO BATISTA RODRIGUES - CAMARA DE VERAEDOR
JOÃO BATISTA SANTOS BARROS - UNIDADE ESCOLAR PAULO CORDEIRO FILHO
JOÃO DE JESUS CAMPOS ANDRADE - CAMARA MUNICIPAL
JORGE  HENRIQUE ABREU - FUNASA
LINDALVA DE JESUS PINTO - COLÔNIA DE PESCADORES
MANOEL BEZERRA FERREIRA COSTA - SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO
MANOEL DE JESUS FONSÊCA GOIS - SINDICATO DOS PROFESSORES DO MUNICIPIO
MARIA ONEIDE CAMARA DOS SANTOS - PASTORAL DA CRIANÇA
MARIO LUCAS PINTO FILHO - PREFEITURA
RAIMUNDO ALFREDO ARAUJO SANTOS - CAMARA DE VEREADOR

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAJAPIÓ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Feita a apresentação dos novos membros da Comissão, enfatizando sua importância. Foi apresentada, também, a equipe de trabalho do Censo com suas
respectivas funções              

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foi comentado que as localidades e os limites em que havia dúvidas foram esclarecidas na reunião anterior e que possíveis divergências que ainda viessem
a ser questionadas  seriam dirimidas pelo Instituto Maranhense de Estudos Socioeconômicos e Cartográficos -ISMEC, órgão responsável pela intermediação
desses acordos.                   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi apresentado e explicado as suas peculiaridades

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O mapa rural com os mesmos limites, já que não houve mudanças

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
A discordância quanto à pertinência da localidade Cajueirinho foi sanada, sua localização correta é no município de Bacurituba

Solução adotada:
   Sobre a discordância da localidade Cajueirinho, acima referenciada, O Presidente explicou que não é competência do IBGE traçar os limites
intermunicipais. Isto é atribuição da Assembléia Legislativa. Com a criação do IMESC, órgão responsável por esses estudos, os Vereadores afirmaram que
irão constituir uma comissão e procurar  esse Instituto, com a finalidade de intermediar acordo com o Município de Bacurituba para a solução desse impasse.
Reafirmamos que esse acordo uma vez homologado o IBGE adotará as modificações que venham a acontecer 

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?



Através de cartazes afixados nos Correios e outros órgãos públicos 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O IBGE está providenciando o aluguel do imóvel para o funcionamento do Posto, uma vez que a Prefeitura não se dispôs a ceder

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A Prefeitura não pôde disponibilizar o imóvel para o funcionamento do Posto de Coleta. Terá de ser locado. Quanto às mesas e cadeiras, o Sr. João Batista
Barros,Vice-Diretor da Unidade Escolar Paulo Cordeiro, a Sra. Lindalva de Jesus Pinto, da Colônia de Pescadores e a Srª Ilma Maria Silva Sampaio, Diretora
da Unidade Escolar José Caetano Vaz, dispuseram-se a ceder esse mobiliário, num total de duas mesas e onze cadeiras. Ainda não foi possível a linha
tefônica e o acesso à Internet

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Operação que antecede a coleta para atualização de endereços, nas zonas urbanas com arruamento, ocasião em que foi apresentado o PDA 

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Os membros da comissão se propuseram a intensificar a divulgação para o processo seletivo dos recenseadores até o dia 04/04/2010. Também foi solicitado
um guia do professor para ser entregue à Comissão

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
Everton da Silva Dornela - Agente Censitário Regional(ACR), 
Paulo Raimundo de Andrade - Agente Censitário Municipal(ACM) 
Carlos Bruno Fonseca Pinheiro - Agente Censitário Supervisor(ACS)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


